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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ПІДПРИЄМНИЦТВА 
У МІЖНАРОДНОМУ БІЗНЕСІ 

 

Іванієнко В. В. 
кандидат економічних наук, професор, 

професор кафедри міжнародних економічних відносин 
Харківський національний економічний університет  

імені Семена Кузнеця 
м. Харків, Україна 

  
Багато економістів визначають підприємницьку діяльність як щось 

більше, ніж просто бізнес і навіть вважають її окремим та 
найважливішим фактором виробництва. Підприємець – це «суб’єктивний 
(особистісний) фактор відтворення, здатний на ініціативній та 
інноваційній основі, не боячись повної економічної відповідальності, йти 
на ризик та особливим чином поєднувати інші фактори виробництва так, 
щоб у перспективі отримати додатковий дохід [1]. 

В епоху глобалізації та розвитку сучасних технологій 
інтернаціоналізація підприємницької діяльності є основною тенденцією 
розвитку міжнародного бізнесу. 

Збільшення масштабів підприємницьких структур, інтернаціоналі- 
зація підприємницьких відносин та орієнтація співробітництва на 
досить тривалі терміни є головним трендом розвитку світової 
економіки, який не тільки впливає на розвиток підприємництва в 
міжнародному бізнесі, а й визначає стратегічні плани розвитку 
суб’єктів господарювання, рівень їх конкурентності та ефективності. 

Основним спонукальним мотивом активізації та розширення участі 
партнерів у міжнародному підприємництві є можливість збільшення 
масштабів та ефективності підприємництва за рахунок 
інтернаціоналізації певних сегментів ринку, використання нових 
додаткових джерел необхідних матеріальних (інвестиційних) ресурсів, 
диверсифікації виробничо-господарської діяльності. 

Абсолютно всі мотиваційні аспекти, необхідні реалізації 
міжнародної підприємницької діяльності, виходять із обмеженості 
ресурсів чи умов на внутрішніх ринках. 

Розвиток бізнесу на міжнародному рівні може забезпечити нові 
можливості зростання та обсягів прибутку. Однак у галузі розвитку 
підприємництва у міжнародному бізнесі існують значні ризики, 
проблеми та виклики. Коли підприємства функціонують у мінливому 
та невизначеному зовнішньому середовищі, все більшої актуальності 
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набувають дослідження процесу формування та забезпечення 
фінансово-економічної безпеки міжнародного підприємництва. 

Проблемою розвитку міжнародного підприємництва – державний 
контроль. Держава будує бар’єри для зовнішніх виробників та продавців 
за рахунок активного використання протекціоністських заходів та 
обмежень (мита, процедури ліцензування, система квотування, інспекції, 
гранично ускладнений документальний супровід зовнішньоторговельних 
операцій та зовнішньоекономічної підприємницької активності, 
протекціоністські заходи щодо захисту місцевої діяльності). 

До інших важливих проблем реалізації міжнародного 
підприємництва слід зарахувати: 

- політична та економічна ситуація та їх нестабільність (блокують 
розвиток бізнесу); 

- особливості національних законодавств зарубіжних країн та 
специфіка міждержавних політичних і економічних взаємовідносин; 

- глибинне проникнення процесу інтернаціоналізації в усі сфери 
світового господарства, зумовлене зростанням міжнародного поділу 
праці, розвитком спеціалізації і кооперування виробництва; 

- коливання валютних курсів; 
- недостатня захищеність інтелектуальної власності у деяких 

країнах та окремих сегментах ринку; 
- непрозоре податкове законодавство та високі податкові 

навантаження; 
- конкуренція (вимагає якості товарів та конкурентних цін); 
- виникнення міжнародного виробництва, яке стало головною 

структурною характеристикою світової економіки; 
- націоналізація (звужує поле підприємницької активності); 
- питання екологічної безпеки (компаніям потрібно здійснювати 

свою діяльність відповідно до екологічних стандартів); 
- санкції; 
- загроза неконтрольованого, нелегального використання робочої 

сили та експлуатації дітей; 
- глобальна криміналізація, яка є наслідком поширення електронних 

технологій. 
Окремо слід виділити таку проблему розвитку міжнародного 

бізнесу, як «близорукість менеджменту». Деякі національні програми 
управління та доступні бази даних ігнорують величезні можливості для 
бізнесу за межами національних кордонів. 

Крім того, ентроперспективні (невпорядковані на майбутнє) погляди 
на культуру міжнародного підприємництва (конвергентна взаємодія 
національного й інтернаціонального, тобто врахування всієї сукупності 
вимог і обмежень, що накладаються національною культурою країни на 
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тих, хто веде в ній бізнес) завжди залишають компанію на локальному 
рівні, що також стає проблемою його розвитку. 

Таким чином, під час міжнародного підприємництва важливо 
враховувати численні чинники та обставини, які можуть впливати на 
діяльність підприємства та перешкоджати його розвитку. Необхідно 
постійно бути в курсі коливань і подій, що відбуваються на світових 
ринках, враховувати свої можливості при виході на закордонний ринок. 
Важливо пам’ятати, що міжнародні ринки надають простір з 
величезним потенціалом для компаній, проте варто координувати свої 
дії та підкоряти їх зовнішньому впливу, щоб отримувати вигоди від 
участі у міжнародній економічній системі. 

 
Література: 
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Калінська О. П. 
кандидат педагогічних наук, 

доцент кафедри економіки і маркетингу 
Інститут підприємництва та перспективних технологій 

Національного університету «Львівська політехніка» 
м. Львів, Україна 

 
Процеси, що відбуваються в сучасній освіті, потребують важливих 

змін і у діяльності самого педагога, і, особливо, це стосується його 
діяльності, яка має бути обумовлена інноваційними змінами. 
Інтенсифікація сучасного навчання спрямована на отримання 
суб’єктами освітнього процесу набагато більшого навчального 
матеріалу та інформації, але, нажаль, в тих самих умовах часових меж, 
та, водночас, з тим самим врахуванням вимог до якості та ефективності 
засвоєння знань, умінь і навичок. Тому саме інноваційний ресурс є тим 
потенціалом перетворення звичайної традиційної діяльності викладача 
не лише в його професійній діяльності, а й виступає сукупністю його 
соціальних можливостей, які так необхідні для здійснення його 
продуктивної праці та вимог суспільства до сучасної освіти. Саме тому, 


